

12月22日，省委经济工作会议在海口召开。会议强调，要深入贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神，坚决扛起使命担当，下好海南自由贸易港建设“先手棋”，发挥好改革开放综合试验平台作用，为建设社会主义现代化国家开好局起好步作出贡献。

贯彻落实中央经济工作会议精神

习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话，全面总结2022年经济工作和新时代10年的伟大变革，深入分析当前经济形势，对2023年经济工作作出重大部署，既很有思想性、战略性，又很强的现实性、指导性，为做好明年经济工作提供了根本遵循。全省上下要深入学习领会，准确把握我国过去一年经济社会来之不易的重大成就，准确把握中央对当前经济形势的重大判断，准确把握明年经济工作的总体要求、政策取向和重大问题，切实扛起海南自由贸易港在中国式现代化进程中的使命担当，把党中央关于经济工作的决策部署落到实处。



经济工作总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神和中央经济工作会议精神，锚定“一本三基四梁八柱”战略框架不动摇，落实省第八次党代会部署，锁定自由贸易港封关运作目标，大力推动压力测试，大力推动制度集成创新，大力提振市场信心，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作，不断提高人民群众获得感，有效防范化解重大风险，推进经济运行进一步提质增效，掀起加快自由贸易港建设的新高潮。

海南千方百计稳住经济大盘 全力争取最好结果

- 1 全力助企纾困，经济基本盘企稳向好
- 2 加快政策转化见效，自贸港外向型特征持续显现
- 3 深化深化投资新政，经济结构进一步优化
- 4 筑牢产业根基，重点园区发展态势喜人
- 5 强化创新驱动，科技创新取得重大突破
- 6 持续优化营商环境，市场主体对海南充满信心
- 7 加大力度补短板，在发展中保障和改善民生

在洋浦经济开发区国际集装箱码头，大型船舶进港停泊，港口生产繁忙。 本报记者 陈元才 摄

重点抓好十一个方面工作

- | | | |
|---|--|---|
| 1 推动经济重回高质量发展快车道 | 2 刻深自贸港“大开放”印记 | 3 恢复和扩大消费 |
| 要提振市场信心、增强社会预期
要加快政策转化、做大经济流量
要推动“大改革”、激发市场活力 | 加快封关项目建设
充分开展压力测试
深化制度集成创新
以更大力度推进自贸港国际化建设 | 要加快国际旅游消费中心建设
要深挖岛内消费 |
| 4 持续扩大有效投资 | 5 壮大实体经济根基 | 6 强化科技人才支撑 |
| 要赶进度
要抓谋划
要抢招商 | 要加快先进制造业发展
要积极培育现代产业集群
要抢占数字经济新赛道
要大力发展海洋经济 | 要坚决打赢科技创新翻身仗
要加快产、学、研转化
要及时不我待“抢人才” |
| 7 加快“三极一带一区”建设 | 8 全面推进乡村振兴 | 9 加强生态环境保护 |
| 要聚焦基础设施一体化
要聚焦产业
要聚焦新型城镇化 | 加快农业农村现代化
着力打造乡村全面振兴的海南样板 | 以“两个全国一流”为目标
补短板、创亮点、作贡献
推动生态文明建设继续领跑全国 |
| 10 兜牢民生底线 | 11 有效防范风险隐患 | |
| 要稳就业
要稳收入
要稳物价
要继续补短板 | 要做好经济风险防范
要维护社会大局稳定
要压实安全生产责任 | |



制图/张昕
文字整理/本报记者 况昌勋 欧英才
(见报当日八时更新)
分享本版内容请扫二维码

